

港警到京高校「搶人才」

截至上月137名內地港生通過測試

【香港商報訊】記者張麗娟報道：為便利內地就學的港生投考警隊，香港警務處昨日在北京舉行「香港警察·內地大學招募快線」活動。警務處副處長陳俊榮介紹，內地招募快線自去年展開以來，截至11月有715名內地港生申請投考警隊，當中137人通過測試，陸續到警察學院受訓。



警務處副處長陳俊榮在會上介紹招募活動。記者 張麗娟攝



「香港警察·內地大學招募快線」吸引大批內地大學生參與。記者 張麗娟攝

陳俊榮表示，隨着內地與香港聯繫愈來愈緊密，有不少港人到內地定居、就業，香港學生到內地就學的人數也逐漸上升，故此招募組自2022年11月開始到訪內地的大學舉行「香港警察·內地大學招募快線」活動，遍及武漢、成都、廣州、福建等地。今次適逢公務員事務局在北京、上海舉辦綜合招聘考試、基本法及香港國安法測試，所以在這兩個城市舉行招募快線，希望方便在內地的港籍學生及人士加入警隊。除舉辦招募講座外，亦在校園即場進行警察遴選程序，現場亦有現職警察及招募組人員進行講解及分享。

三項招募策略瞄準運動員

陳俊榮介紹，警務處主動、積極地招聘人才，透過不同計劃和措施，去吸納卓越、對社會有承擔、與警隊持相同價值觀的人士加入，並服務社會。另

外，他介紹三個招募策略，一是運動員招募計劃。因運動員具有高度自律性、有強健體能、重團體精神，與警隊迎難而上的精神匹配，非常適合加入警隊。截至11月26日，已有123名運動員加入計劃，當中29名已取錄。

二是輔警選拔委任計劃。陳俊榮認為輔警是正規警察最強的後盾，而設立這計劃可提供平台讓輔警轉職；而9月16日警察結業會操，已有14名輔警透過計劃得到委任，下一批會在2024年1月22日進入警察學院受訓。

三是12月17日會在警察學院舉行第七次招募體驗日。陳俊榮提及2021年起，已舉行六次同類活動，成功吸引10537人次到訪，獲3209份申請。他說參加者能透過互動劇場、攤位了解警務工作，亦可參觀、體驗遴選程序；有意投考者更可即場報名，參與部分遴選程序。

投考者：面試及筆試沒難度

警務處本次在北京進行招募，吸引幾十位學生到場了解並即場投考和面試。參與本次招考的中國政法大學學生周苑靖表示，面試及筆試對絕大部分香港學生都沒有什麼難度，但因為都有篩選的過程，所以還是要多做一些準備。

來自南開大學金融專業的港生陳述安已參加完筆試，正在期待下一輪的面試，他稱自己還申請報名了「警隊學長計劃」冬季實習，同時申請了商業罪案和財富類犯罪的調查科。他表示，香港近年來有很多金融詐騙犯罪，以及洗黑錢活動，自己希望透過警察招募快線活動盡快考入警隊，把自身所學和優勢用於服務社會和市民，而且自己的父親亦是一名警察，受到父親的影響，也想續寫自己的「警察故事」。

港府聯同中聯辦 舉行國家憲法日座談會

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：為使社會各界加深認識國家和香港特區的憲制基礎，香港特區政府今日聯同中聯辦合辦「國家憲法日」座談會，並由勵進教育中心擔任支持機構。

2014年11月1日，第十二屆全國人大常委會決定，每年12月4日定為「國家憲法日」，通過多種形式開展憲法宣傳教育活動，以增強社會的憲法意識，弘揚憲法精神，加強憲法實施，全面推進依法治國。

國家主席習近平在2022年的二十大報告中表示，國家現任的中心任務就是團結帶領全國各族人民全面建成社會主義現代化強國、實現第二個百年奮鬥目標，以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興。憲法是國家的根本大法，是治國安邦的總章程。在國家推進中國式現代化、中華民族偉大復興的進程中，離不開憲法的保障，亦離不開香港的長期繁榮穩定。

主題為「憲法與中國式現代化」

今年的座談會將以「憲法與中國式現代化」為主題，並設主題演講及對談環節。主題演講部分邀得北京大學法學院張翔教授發表演講，而對談環節則由勵進教育中心理事會主席范徐麗泰主持，並與全國人大常委會香港特區基本法委員會委員、立法會議員梁美芬教授、港區全國人大代表陳曉峰，以及張翔教授，探討香港如何貢獻於國家推進強國建設、推進中國式現代化。

座談會今早10時30分至中午12時在香港會議展覽中心舉行，並同步在網上直播，屆時市民可登入政府新聞處網頁、政府新聞網或政制及內地事務局Facebook專頁收看，而香港電台電視32台亦會進行直播。有關「國家憲法日」的其他資訊，請瀏覽「國家憲法日」專頁（www.cmab.gov.hk/tc/issues/constitution_day.htm）。

一丹獎在會展 舉行頒獎禮



李家超（左三）、Shai Reshef（左二）、Michelle Chi（右二）、一丹獎創辦人陳一丹（右一）合照。記者 蔡啟文攝

【香港商報訊】記者萬家成報道：2023年一丹獎頒獎典禮昨晚在灣仔會展舉行。一丹獎基金會分別頒發一丹獎獎牌予2023年「一丹教育研究獎」及「一丹教育發展獎」的得獎者，行政長官李家超應邀到場擔任主禮嘉賓並頒發獎牌。

兩位得獎者各獲3000萬港元獎金

2023年「一丹教育研究獎」得獎者為美國亞利桑那州立大學瑪麗·盧·富爾頓教育學院教授Michelle Chi，她在認知科學範疇的研究在全球享負盛名，其認知互動理論ICAP獲廣泛採納。ICAP把學習方式分為互動學習、構建學習、主動學習和被动學習四個模式，讓教師能夠更全面地了解學生如何學習，以及如何在課程設計方面提升學生參與程度。

2023年「一丹教育發展獎」得獎者為University of the People校長兼創辦人Shai Reshef，該校為一間非牟利、免學費、美國認可的網上大學，其嶄新的教學理念吸引了全球逾137000名學生，可為學習者提供可負擔、優質的高等教育機會。

Michelle Chi教授和Shai Reshef均獲頒一枚純金獎牌及3000萬港元獎金，其中一半為支持教育研究或項目發展的資金，旨在協助他們進一步擴大其工作的規模。

丘應樺率「一帶一路」代表團 今出發考察廣深企業

【香港商報訊】記者周偉立報道：商務及經濟發展局局長丘應樺今日率領「一帶一路」國家在港企業商貿代表團前往深圳，展開為期兩天的粵港澳大灣區考察行程，推廣香港作為服務基地，協助企業走進內地市場。

這次考察是特區政府首次以「一帶一路」國家在港企業為對象而設的商貿交流活動。代表團成員包括來自「一帶一路」國家在港企業的20位代表、「一帶一路」專員何力治，以及引進重點企業辦公室、特區政府駐粵經濟貿易辦事處、廉政公署及投資推廣署的代表。

代表團以「綠色發展」和「創新科技」為主題，將到深圳和廣州考察，參觀多間知名企業和機構，了解當地相關高質量產業的最新發展，並與當地高層政府官員會面交流。

林世雄率港口局成員 訪滬探討雙方合作機遇

【香港商報訊】記者周偉立報道：運輸及物流局局長林世雄今日率領香港海運港口局成員訪問上海，參加中國國際海事技術學術會議和展覽會。

林世雄和香港海運港口局成員將出席2023中國國際海事技術學術會議和展覽會中國香港館開幕典禮，並考察包括自動化碼頭等設施。他們亦會向當地業界推廣香港的海事服務，探討雙方合作機遇。

林世雄將於12月6日轉到杭州，考察自動駕駛技術。他在上海和杭州期間亦會與當地官員會面，將於12月7日晚上返港。

全港學界國家安全常識挑戰賽啟動

【香港商報訊】記者戴合聲報道：行政長官李家超昨日表示，為落實香港特區維護國家安全的憲制責任，特區政府已開始準備基本法第23條的立法工作，明年完成立法，與香港國安法連結起來，構建有效的國安法律系統，以完善維護國家安全的法律制度和執行機制。

讓國安教育植根校園

當天，李家超在「全港學界國家安全常識挑戰賽」啟動禮視像致辭時說，比賽的目的是讓國家安全教育繼續植根校園，加強同學對國家憲法、基本法、香港國安法的認識，提升維護國家安全的意識。李家超指出，國家憲法和基本法共同構成香港特區的憲制秩序，憲法是制定香港國安法的重要基礎，而憲法更對於維護國家安全有專門規定，包括保障國家的根本制度、維護國家統一和民族團結、保護國家秘密等。他期望通過參與比賽，同學能更深入理解香港國安法及總體國家安全觀。

律政司司長林定國出席活動時表示，培養市民自覺維護國家安全是一項重大挑戰，不希望市民因為其他人的惡意抹黑或攻擊，而對國安法存有誤解，或者因為害怕受到法律制裁才遵守維護國家安全的



「全港學界國家安全常識挑戰賽」舉行啟動禮。政府新聞處

市建局善用觀塘重建土地 打造「自由空間」

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：市建局昨日表示，觀塘市中心重建項目部分地方將以「自由空間」概念，加強「人」與「空間」的互動，開放舉辦大型活動與市民共享。其中靠近觀塘港鐵站的前健康院用地設置兒童遊樂設施及三人籃球場，即日起率先開放。

行政總監韋志成在網誌表示，重建項目位處九龍東的策略性位置，希望透過整體規劃，更新及連結周邊地區成為切合城市未來需要的市中心，構建「觀塘市中心2.0」。團隊積極考慮善用項目範圍內的戶外政府土地，申請以短期租約形式，開放更多空間作休閒及活動之用。

文化及裝置藝術等用途

韋志成又說，相關平整工程本月內陸續完成，並分階段轉化為多用途、可塑性極高的「自由空間」，用作休憩、戶外運動、文化、裝置藝術、遊樂場等之用，包括將同仁街與協和街交界的前臨時小販市場及前小巴士站地改作多用途活動場地，在裕民坊前舊樓群的位置開闢寬闊的行人通道，以及開放裕民坊休憩花園旁的用地作行人通道，進一步加強連接性。

漁護署公布珊瑚礁普查結果 亞媽灣覆蓋率最高

【香港商報訊】記者唐信恆報道：漁農自然護理署昨日公布2023年的香港珊瑚礁普查結果，各個普查地點錄得的珊瑚覆蓋範圍由12.8%至74.3%不等，10個地點錄得超過50%珊瑚覆蓋率，其中五個位於海岸公園，而東平洲亞媽灣的珊瑚覆蓋率最高，達74.3%。

署方更在珊瑚礁普查開幕典禮向參與隊伍和科學家頒發紀念品及證書，表揚其貢獻。

整體珊瑚健康狀況良好

香港珊瑚礁普查2023於今年6月展開，為期五個月，有103支義務潛水隊參與，潛水隊員超過1150人。普查範圍由北面東平洲一直伸展至南面果洲群島，33個普查地點中有九個位於海岸公園。義務潛水隊亦於10個評估地點進行「珊瑚檢視」，透過特定的珊瑚健康監察表找出珊瑚色彩的濃度，珊瑚顏色越深，即表示健康狀況越佳。本年珊瑚色素平均指數為4.28，結果比去年4.06稍佳，顯示整體珊瑚健康狀況良好。

此外，潛水員還會記錄預先訂定的指標物種（包括20種魚類和無脊椎動物）。普查錄得全數20個指定



漁護署指香港整體珊瑚健康狀況良好。政府新聞處指標物種，最常見為蝴蝶魚、石斑、眉魚、笛鯛、海參、海膽及寶螺。大部分石斑、眉魚、細鱗和笛鯛在香港東面水域伙頭墳洲和香港東北水域的赤洲、黃竹角海及娥眉洲西錄得。至於所有普查地點均沒有破壞性捕魚作業痕跡，但八個地點發現有棄置漁網，影響程度僅屬輕微。漁護署將安排承辦商清理。

警反黑行動拘130人 檢百萬元保時捷

【香港商報訊】記者區天海報道：警方自今年11月2日至12月2日期間，於大埔警區一帶展開代號「冷雨」的打擊三合會行動，搗破一個非法油站、一個百家樂賭檔、兩個地下竹筍及兩個釣魚機檔。行動共拘103名本地人及27名持雙程證人士，涉經營非法賭博場所、在非法賭博場所內賭博及洗黑錢等。檢獲證物包括現金、賭具、銀行卡、犯罪得益等，總值247萬港元。是次行動警方搗破一個利用實體及空殼公司洗黑錢的黑幫集團，當中檢獲懷疑為犯罪得益的百萬元名貴保時捷跑車。

新界北總區反三合會行動總督察歐陽德昨日表示，過去數月數宗發生在粉嶺和上水一帶的街頭暴力案令警方高度關注，縱使案件於短期內偵破，相關人士亦被拘捕，但警方依然策劃今次行動。130名被捕人當中有五男三女（37至47歲）分別報稱商人、酒吧東主、美容院東主、裝修工人及運輸工人，涉嫌洗黑錢，檢獲多部手機、公司文件、銀行卡及一部價值約147萬元的新款跑車，相信是犯罪得益。

不法集團涉洗錢逾1500萬元

警方稱早前鎖定一名47歲男子，經調查和分析資金流向，發現其財務狀況與多名涉案人士開設公司銀行戶口內有大額交易。其中報稱美容院經理但與其公司業務毫不相關。其相關公司報稱從事物流、土地中介、顧問公司及蔬菜批發，公司報稱地址事實上是一間酒吧及秘書公司，無實際業務，是典型以開設空殼公司和銀行戶口作洗黑錢慣常手法。

根據調查所得，警方相信不法集團營運10年，涉及最少600宗大額交易，曾經處理逾1500萬元不明資金，利用個人及公司戶口以現金或支票匯款，在短時間內轉走大部分資金，部分現金則購買名貴物品，警方有理由相信是用相關戶口作資金短暫過渡，於短時間內製造多重交易，企圖逃避執法人員的調查。